Председатель Республиканского совета ректоров вузов рассказал о развитии образования в суверенной Беларуси

14:51 10.07.2024

Система образования в Беларуси постоянно развивается и совершенствуется. Как передает корреспондент агентства «Минск-Новости», об этом сообщил председатель Республиканского совета ректоров вузов, ректор БГУИР Вадим Богуш во время информационно-просветительского мероприятия «Минск — вчера, сегодня, завтра», посвященного 30-летию института президентства в Республике Беларусь.



— Для нас это очень знаменательная дата, у меня к ней особое личное отношение. Для меня, на тот момент студента БГУИР, это были первые выборы. Страна в то время переживала очень значимый этап. Глава государства сделал невероятное для того, чтобы образование, социальная сфера приобрели тот облик, который они имеют сейчас, чтобы мы не только сохранили высокотехнологичные и наукоемкие школы подготовки специалистов, но и открыли новые направления. За эти годы Беларусь стала ядерной и космической державой, мы развиваем микроэлектронику, информационные технологии. Все это стало возможно благодаря той поддержке государства, которая оказывается образованию, — отметил В. Богуш.

Он подчеркнул: уровень жизни во многом зависит от качества кадрового потенциала. В Год качества этот тезис приобретает особую многогранность.



Движение школьников к профессии, первому рабочему месту, к реализации себя не только как профессионала, но и как гражданина, происходит в несколько этапов.

— Первый этап — обновление содержания образования. Это пересмотр учебных программ по уже имеющимся профессиям, открытие новых специальностей для подготовки в сфере профессионального образования — от профессионально-технического до высшего. Второй этап — это синхронизация системы образования и рынка труда, уточнение прогнозных потребностей в молодых специалистах. И в этом направлении мы работаем не только с крупными предприятиями, но и с территориальными органами управления. В системе высшего образования в Беларуси объединены две очень значимые составляющие: фундаментальность подготовки и практикоориентированность, что позволяет молодому специалисту адаптироваться на рабочем месте в максимально короткие сроки, а очень многим — еще находясь на учебной скамье, получать первое рабочее место. Третий этап — это работа со школьниками: информирование, организация вступительной кампании, финал которой уже стартовал: идет целевой набор, с 12 июля начинается прием документов от поступающих на бюджетную форму обучения, — рассказал В. Богуш.

https://youtu.be/onNKQf38Sc0

Фото Ирины Малиновской

Автор материалов Елена Парукова